

# ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 251 (2780)

ПЯТНИЦА

19 ДЕКАБРЯ

1941 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Известия о победах нашей героической Красной Армии на ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов, вызвали мощный производственный подъем в коллективе Узольской сплавной конторы. Рабочие механических мастерских сплавконторы решили досрочно закончить ремонт самоходного и несамоходного флота. Сплавконтора вызвала на социалистическое соревнование рабочих—сплавщиков Узольского рейда на лучшую подготовку к навигации 1942 г.

Близится новый год. Мы решили к этому дню послать подарки бойцам героической Красной Армии. На покупку подарков отчисляем один процент декабрьского заработка. П. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЬНОПОСТАВОК

Выполнение обязательств перед государством всегда было первой заповедью каждого колхоза и колхозника. Сейчас в условиях войны, эта заповедь имеет особо важное значение. Война требует огромного количества продовольствия для снабжения бойцов фронта и тыла, огромного количества сырья для промышленности.

Колхозники знают, что давая промышленности необходимое сельскохозяйственное сырье, они помогают укреплять оборонную мощь родины, помогают ковать победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Большую ценность, особенно в военное время приобретает такое сельскохозяйственное сырье, как лен, крайне нужное для оборонной промышленности.

У колхозников нашего района лен имеет заслуженную славу. В прошлом году за перевыполнение плана льнопоставок район получил переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Наша задача, задача каждого колхоза и колхозника, и в этом году удержать в своих руках областное переходящее красное знамя, отстаивать честь передового района в области по льну, дать стране, оборонной промышленности как можно быстрее и больше высококачественной льнопродукции.

Передовые колхозы нашего района, поняв важность быстрого решения этой задачи, успешно выполнили план льнопоставок государству. Колхоз имени Кирова, I-го Кумохинского сельсовета, сдал государству сверх плана льнопродукции 25 цент, колхоз имени Чапаева—17 цент. и т. д.

Однако в целом по району план льнопоставок еще не выполнен. Ряд колхозов буквально подводит район, не развернул настойчивой борьбы за быстрейшую переработку льна и сдачу льнопродукции государству. Особенно преступно затянули выполнение плана льнопоставок промколхоз имени Орджоникидзе

(т. Голиков), колхозы «Заря социализма» (т. Рябов), «Первомаевец» (т. Кутарин), «Новый путь» (т. Белоногов).

В чем причина этого? Все дело в том, что руководители этих и некоторых других колхозов до сих пор не отрешились окончательно от настроений мирного времени, беспечности, занимаются болтовней об «объективных» причинах, но обработку и сдачу льна государству как следует, по-военному не организуют.

В районе имеется ряд колхозов: «Лесной край», имени Молотова, имени Литвинова, имени М. Горького, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, которые по льну находятся в таких же, даже отдельные в худших, условиях и уже давно выполнили обязательства перед государством по льну. Поэтому председателям вышеуказанных колхозов, затянувшим выполнение плана льнопоставок, нет никакого оправдания.

Особенно безответственно относится к государственным заданиям председатель промколхоза имени Орджоникидзе т. Голиков. Районные организации его неоднократно предупреждали о недопустимости срыва сроков сдачи льноволокна. Но из этих предупреждений т. Голиков не сделал никаких выводов. На 15 декабря план льнопоставок здесь выполнен всего лишь на 37 проц.

Следует напомнить, что благодушные, невыполнение производственных планов и государственных заданий в любой отрасли нашего хозяйства, являются преступлением перед родиной, перед Красной Армией, перед нашим героическим фронтом.

Надо сейчас мобилизовать все силы, все резервы колхоза на быстрейшую обработку и сдачу льнопродукции государству, чтобы буквально в 5 дней, не позднее, каждый колхоз полностью выполнил план льнопоставок. При этом условии мы отстоим славу передового района в области по льну.

### В последний час

## Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра—196, из них 4 тяжелых 12-дюймовых, танков—31, самолетов—9, автомашин—около одной тысячи, минометов—160, пулеметов—303, автоматов—292, велосипедов—1300, мотоциклов—47, винтовок 4500, снарядов—21.000, мин—12.500, патронов—свыше 500 тысяч, радиостанций—18, боевых знамен—4. Кроме того захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ПРИВЕТСТВИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ЧОИБОЛСАНА—ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Москва, Кремль, Сталину из Улан-Батора.

От имени всего монгольского народа выражаю глубокую радость и приношу горячее поздравление лично Вам, как Народному Комиссару Обороны, главе Советского Правительства и Председателю Государственного Комитета Обороны и в Вашем лице всей героической Красной Армии, доблестным защитникам Москвы и советскому народу по поводу блестящей победы, одержанной на подступах к Москве героической Красной Армией, под Вашим руководством громящей разбойничьи орды немецко-фашистских захватчиков. Мощные удары, наносимые Красной Армией по врагу, вселяют в нас новые силы и вызывают в нашем

народе еще большую уверенность в окончательной победе.

От имени всего монгольского народа заверяю Вас, что, не щадя силы, будем стремиться усиливать нашу помощь фронту, чтобы приблизить час, когда будет истреблен последний фашистский захватчик.

Да здравствуют героические бойцы, командиры и политработники Красной Армии!

Да здравствует окончательная победа над фашизмом!

Да здравствует Сталин!

Премьер-Министр Монгольской Народной Республики, Герой и Маршал Монгольской Народной Республики Чоиболсан.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 18 декабря

В течение ночи на 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Войска генерала Рокоссовского, действующие на одном из участков Западного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, выбили немцев из ряда населенных пунктов. За день боев наши части захватили 16 орудий, 67 автомашин, 5 пулеметов, много винтовок, гранат, авиабомб, мин, патронов и другие трофеи. На другом участке фронта наши части, овладев несколькими населенными пунктами, захватили 10 немецких танков, 10 бронемашин, 7 складов с боеприпасами и много других военных материалов.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наши бойцы истребили 3200 немецких солдат и офицеров и захватили 15 орудий, 53 пулемета, 11 минометов и много боеприпасов. В одном из сражений артиллерийская батарея младшего лейтенанта Гцалова метким огнем орудий отбила контратаку противника. На поле боя осталось до 900 вражеских трупов.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день освободили от немцев 70 населенных пунктов и захватили 28 пушек, 105 автомашин, 17 минометов и много других трофеев. За этот же день гвардейцы тов. Русянова заняли 10 населенных пунктов.

В боях за Калинин советские войска разгромили немецкую 86-ю пехотную дивизию генерала Видгоф, 110-ю пехотную дивизию генерала Зехерт, 129-ю пехотную дивизию генерала Риттау, 161-ю пехотную дивизию генерала Вилк, 162-ю пехотную

дивизию генерала Франке и 251-ю пехотную дивизию генерала Бурда.

Лейтенант I-й гвардейской танковой бригады тов. Матяж внезапно ворвался на танке в деревню Каминка и огнем из пулеметов расстрелял более 30 фашистов, подавил гусеницами десятки полевых орудий, одно противотанковое орудие и подбил 2 вражеских танка и тяжелое орудие.

Партизанские отряды Крыма продолжают успешную борьбу против немецких оккупантов. Партизанский отряд тов. Х. забаррикадировал идущую над обрывом дорогу недалеко от селения Г. Когда немецкая автоколонна приблизилась к завалу, партизаны уничтожили гранатами головную и замыкающую машины. Фашистские оккупанты оказались в ловушке. Многие из них пытались спастись бегством в горы, но падали сраженные меткими выстрелами партизан-снайперов. Бойцы партизанского отряда истребили 49 солдат и двух офицеров и уничтожили 17 грузовых машин с различным военным грузом.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных советскими войсками от немецких оккупантов, рассказывают о массовых грабежах и диких зверствах немецко-фашистских извергов. В деревнях Баранцево, Коретовка, Бакеево, Еремеево, Адуево, Сокольники и многих других немцы отняли у населения скот, птицу, одежду, все запасы муки, мяса, печеного хлеба. Фашисты безжалостно расстреливали всех, кто пытался протестовать против грабежа, произвола и насилия. Только в деревне Еремеево изверги расстреляли Запрошкина Прокофия, Запрошкину Марию, Макарову Анну, Страхова Сергея и Силину Екатерину. В селах Рождествено и Жевнево гитле-

ровские людоеды расстреляли 66-летнего колхозника Семерикова и 70-летнего колхозника Майорова. Колхозников Полунина и Мельникова заставили под сильным артиллерийским и минометным обстрелом возить на санях обед на передовые позиции немцев. С колхозника Давыдова сняли валенки и босого заставили работать на строительстве укреплений. В селе Каменка немцы расстреляли колхозника Никиту Адобовского только за то, что он носил на голове старый красноармейский шлем. Жительница поселка совхоза «Общественник» Ковалина рассказывает: «Проклятые немцы заняли мой дом, а меня с четырьмя детьми выгнали на мороз. Я пыталась укрыться с детьми в окопе, но немецкие изверги выгнали и оттуда. Мою 9-летнюю дочь немецкий солдат застрелил только за то, что она вошла в дом, чтобы укрыться от холода, а мой грудной ребенок замерз у меня на руках».

Советское Информбюро 13 декабря сообщило, что немецкие и итальянские оккупанты вывозят из Греции все запасы продовольствия, хлопок, табак и сушеные фрукты. Германское информационное бюро 16 декабря было вынуждено сознаться, что продукты сельского хозяйства действительно вывозятся «из Греции в больших количествах». Беззастенчивый грабег населения Греции фашистская пропаганда пытается прикрыть заявлениями о том, что «хлопок, табак и сушеные фрукты всегда вывозились из Греции, поскольку производство их намного превосходило потребление». К этому остается только добавить, что гитлеровские мастера по ограблению оккупированных ими стран поработали в Греции так, что население Греции обречено на голод и вымирание.



## На фронтах отечественной войны

## ОТБИТО ЕЩЕ 90 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 декабря (Спецкор «Правды»). Заняв город Клин, части Красной Армии продолжают преследовать и уничтожать врага, поспешно отступающего в юго-западном направлении.

По предварительным подсчетам, выясняется, что в боях на Клинском направлении за время с 6 по 14 декабря одними только частями генерала Делюшенко захвачено: 152 танка, 6 танкеток, 28 броневиков, 182 орудия, 356 пулеметов, 750 автоматов, 1324 автомобиля, 350 мотоциклов, 35 тысяч снарядов, 25 тысяч мин, 3 миллиона патронов, 524 километра телефонного кабеля и другое имущество.

В районе западнее Истры противник оказывает нашим наступающим частям упорное сопротивление и предпринимает контратаки. Но и здесь он вынужден

постепенно отходить под нажимом советских войск. Наши части заняли Ново-Петровское. Серьезные арьергардные бои с участием значительных групп авиации немцы ведут на Можайском направлении, стараясь прикрывать отход своих главных сил.

Успешно продвигаются вперед части генерала Болдина.

За истекший день войсками Западного фронта освобождено от фашистских захватчиков 90 населенных пунктов. Славные защитники Москвы продолжают наступать, выполняя приказ своего командующего генерала Армии Г. К. Жукова и Члена Военного Совета фронта Н. А. Булганина, который гласит: «Неустанно преследовать врага, не давать ему передышки, не давать ему опомниться, не давать врагу возможности приводить себя в порядок и организовать оборону».

## XV СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 декабря состоялась XV очередная сессия городского совета депутатов трудящихся. С докладом о массовой работе исполкома горсовета в условиях войны выступил и. о. председателя исполкома городского совета т. Мартынянцев.

В период Великой отечественной войны городской совет через своих депутатов усилил массово-политическую работу среди населения города, мобилизовал трудящихся на быстрейшее разрешение задач, выдвинутых Великой отечественной войной. Ряд предприятий и артелей города освоил выпуск нужной Красной Армии продукции и из месяца в месяц выполняет установленные задания. Население города внесло в фонд обороны родины свыше 120 тыс. руб. наличными деньгами и на 148 тыс. руб. облигаций государственных займов. Бойцам Красной Армии послано много подарков, собрано свыше 3000 теплых вещей.

Эта высокая общественно-политическая активность трудящихся — результат тесной связи депутатов со своими избирателями. Избранники народа тт. Мурьев, Волкова, Груздев, Фигурова и другие ведут большую агитационную работу среди населения, разъясняют избирателям их роль в организации победы над коварным врагом — германским фашизмом.

Однако среди депутатов горсовета есть и такие, которые забывают о своих обязанностях перед народом. Депутаты тт. Чернова, Хорева, Обрядин редко бьются у своих избирателей, не изучают их нужд и запросов, слабо ведут в своих округах политико-воспитательную работу. Неудивительно, что общественно-политическая активность населения здесь значительно ниже, чем в других округах.

Требуется значительно оживить работу постоянных комиссий горсовета, особенно оборонной и жилищно-коммунальной.

Выступившие в прениях тт. Зеленцов, Круглов, Галкина, Волкова, Сеяичева, Кривцова отметили недостаточное руководство исполкома горсовета депутатами.

Достаточно сказать, что за пять с половиной месяцев войны сессия созвана впервые.

В принятом решении сессия наметила ряд конкретных мероприятий, направленных к решительной перестройке на военный лад всей работы городского совета. Исполкому горсовета предложено принять меры к оживлению оборонной работы, усилению помощи семьям красноармейцев, добиться образцовой организации всеобщего, усилить контроль за работой лесопарти, артели «Красный кустарь» и других отстающих предприятий в городе.

Сессия заслушала отчет директора Торгретранса т. Горычева и подвергла резкой критике работу этой торгующей организации.

На примере Торгретранса видно насколько слабо еще многие торгующие организации города используют местные ресурсы. В первом полугодии Торгретранс за счет централизованных товаров перевыполнил план товарооборота, а с начала войны товароборот здесь снижается из месяца в месяц. Это не случайно, надеясь на централизованные фонды, руководители Торгретранса (тт. Горычев и Кузнецов) не заботятся о расширении подсобного хозяйства, использовании местных ресурсов. Вместо запланированных 45 свиней на откорме имеется только 31, уход за поголовьем настолько плох, что прирост составляет лишь 139 граммов в сутки.

Рыболовецкое хозяйство Торгретранса не выполняет плана — дало 12 тыс. руб. убытка. И это при такой богатейшей сырьевой базе! Секрет простой — рыбаки этого хозяйства ведут лов только весной, во время массового хода рыбы. А сейчас, почему-то промысел совершенно прекращен, хотя под льдом масса рыбы.

В прениях по докладу т. Горычева выступило 6 человек. Депутаты указали т. Горычеву также на плохое обслуживание посетителей столовых.

В принятом решении сессия наметила ряд мероприятий, способствующих улучшению торговли и общественного питания.

## Реализация билетов

денежно-вещевой

лотереи

## ПО РАЙОНУ

По данным райберкассы вчера к вечеру реализовано билетов денежно-вещевой лотереи по району на 363.500 рублей. При подписке на билеты внесено наличными 100.210 руб.

## Приобретают билеты за наличный расчет

В артели «Красный кожевник» на собрании, посвященном выпуску правительством денежно-вещевой лотереи, выступил мастер т. Рывкин Г. И. Он сказал:

— Наш долг помочь Красной Армии разгромить трижды проклятого врага — немецких фашистов. Я покупаю за наличный расчет билеты денежно-вещевой лотереи на 100 рублей.

Примеру т. Рывкина последовали тт. Черепенин А. А., Громов Г. С., Мишин Т. В. Каждый из них приобрел билетов за наличный расчет на 100 руб.

Всего в артели подписались на лотерейные билеты 98 человек на сумму, превышающую четверть месячного заработка каждого подписчика.

А. ЧЕРЕПЕНИН.

## Подписка прошла успешно

Успешно прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди бойцов пожарной команды НКВД. Весь личный состав команды оформил подписку на 1620 руб., что составляет 24 проц. месячной зарплаты.

Бойцы тт. Чечуевский, Гусев, Тюстин и другие оплатили всю стоимость билетов наличными деньгами.

ПАВЛОВ.

Политрук пожарной команды НКВД.

## Учеба колхозных кадров

## На занятии агролектория

14 декабря при райзо состоялось очередное занятие агролектория. Присутствующие прослушали лекцию научного сотрудника Центральной торфяной опытной станции т. Пьявченко о применении торфа на удобрение и лекцию главного агронома райзо т. Тягны-Рядно о применении нитрагина и азотобактерина. Лекции сопровождалась наглядными пособиями.

Слушатели агролектория — агротехники и бригадиры колхозов получили ясное представление, как путем правильного использования торфа с навозом, с фекалиями, с минеральными удобрениями и применения бактериальных удобрений можно покрыть недостаток в колхозах навозного и азотистого удобрения.

Система подготовки колхозных кадров, по основным вопросам подготовки к весенне-посевной кампании, путем агролекций, является вполне удачной. Агролекции интересуют слушателей, обогащают работников сельского хозяйства новыми знаниями в борьбе за повышение урожайности.

По поручению слушателей агролектория: И. ЧУРБАНОВ, С. ШКАРИН, А. БЕЛОВОШКИН, М. ЧИРКОВ.

## Действующий флот



Торпедисты корабля Н. (слева направо): В. Е. Панасенко, В. И. Вологов и А. Н. Гусев у торпедного аппарата. Фото Е. Халлея. Фотохроника ТАСС.

## Ремонтировать флот военными темпами

Зимний ремонт флота в этом году проходит в обстановке военного времени. От судовых команд и работников ремонтных пунктов требуется исключительно четкая организация труда, быстрое и высококачественное проведение работ.

Но по-прежнему однако ремонтируются суда в Городецкой судовой верфи. В загон суда встали на отстой уже месяц назад, но до сих пор еще не закончено составление смет стоимости их ремонта, нет графиков проведения работ. Дефектные ведомости сланы заказчиком верфи уже несколько месяцев назад, однако, к 10 декабря плановый отдел верфи (начальник т. Потачев) удосужился составить сметы лишь на 15 проц. ко всему количеству судов. Из-за этого задерживается и заключение договоров между заказчиками и верфью.

Начальник отстойного пункта т. Артюшкин не обеспечил правильного использования судовых команд. Они с большим опозданием приступили к выполнению плотничных работ, в результате темпы ремонта низкие. Газоход № 56 встал на ремонт месяц назад, а готовность его к навигации составляет лишь 3,5 проц. На пароме № 14 ремонтные работы выполнены лишь на 2,5

проц., на судне «Волочаевск» — 1,9 проц. и т. д.

Характерно, что столь низкие темпы ремонта флота не беспокоят руководителей верфи. Они считают нынче саморемонт чужеродным делом, за которое ответственен только начальник отстойного пункта.

К чему приводит такое безучастное отношение работников верфи к судоремонту показывают следующие факты. Верфь не обеспечила быстрой приемки и правильного размещения судов на зимовку. Расстановка каравана продолжалась на две недели дольше положенного срока, а это задержало начало ремонтных работ. Не позаботились работники верфи и об инструменте, нужном судовым командам. 13 и 14 декабря бригада плотников т. Фокеева простояла свыше четырех часов из-за отсутствия топоров. Верфь отказывается перевезти с лесозавода материалы к месту работы, это опять-таки задерживает ход ремонта судов.

Подобные факты нетерпимы. Необходимо принять срочные меры к ускорению ремонта флота. В тесном контакте с руководителями отстойного пункта верфь обязана обеспечить своевременное окончание зимнего судоремонта.

П. БЫХОВСКАЯ.

## „Спасибо за подарок“

ПИСЬМО УЧЕНИКАМ II КЛАССА „А“ НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ИМЕНИ ЛЕНИНА ОТ ЛЕЙТЕНАНТА Н-СКОЙ ЧАСТИ.

Ученики II класса «А» начальной любви советского народа к воинам Красной Армии. Мы обещаем с честью выполнить ваш наказ, полностью разгромим ненавистного врага. В свою очередь мы просим вас лучше учиться, добивайтесь отличных успехов по всем предметам.»

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

## КИНО—ТЕАТР

19 декабря  
звуковая художественная  
кино-картина

## СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 7  
и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.